表:努力跑好自己的長征

謹記六點要求 為民族復興鋪路 為祖國建設作貢獻

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)紀念五四運動 100 周 年大會昨日在北京人民大會堂舉 行,中共中央總書記、國家主 席、中央軍委主席習近平出席大 會並發表重要講話。在現場聆聽 習總書記講話後,多位參會代表 表示,將謹記習總書記對當代靑 年的六點要求,並向身邊的靑年 傳達總書記的期冀。要努力「跑 好」自己的長征,在新時代的舞 台上,譜寫新靑年的美好華章。

參加紀念五四運動100周年大會。現場 聆聽習總書記的重要講話後, 我備受鼓 舞,倍感振奮。」來自重慶大學電氣工 程學院2017級碩士研究生李林威説, 「總書記指出,一代人有一代人的長

征,一代人有一代人的擔當。建成社會 主義現代化強國,實現中華民族偉大復 興,是一場接力跑,我們有決心為青年 跑出一個好成績,也期待現在的青年一 代將來跑出更好的成績。我們一定不負 囑託,跑出更好的成績。」

要積極學習五四精神

李林威表示,對於今天的新時代青年 來說,既面臨「百年未有之大變局」 更兼「兩個一百年」奮鬥目標重任在 肩。「我們要積極學習五四精神,創造 夢、勇於追夢、勤於圓夢,以青春之 我,奮鬥之我,為民族復興鋪路架橋, 國、為人民、為民族、為人類的奉獻中 煥發出更加絢麗的光彩。」

2019年「全國向上向善好青年」、中 國鐵建19局集團的工程師夏荔表示,他













喚新青年勇擔

香港文匯!

徐弘

香港文匯報記者江鑫嫻 攝

夏荔

悉,此前夏荔團隊在面對胡麻嶺隧道這 國青年要練就禍硬本領。我對信句話理 解是,對我們整個團隊而言,一定要把 前期老前輩們留下的財富學扎實,然後 再去開拓新的領域,把所謂的不可能變

2019年「全國向上向善好青年」、湖 北職業技術學院教師譚之平表示,現場 聆聽習總書記對先輩青年精神的緬懷和 「新時代中國青年」,令其印象深刻。 「總書記期望我們樹立遠大理想、熱愛

偉大祖國、擔當時代責任、勇於砥礪前 行、練就過硬本領、錘煉品德修為,講 話語句樸實、語言親切。回去之後,我 們將傳達好總書記的重要講話,並將做 好本職,在新時代的舞台上,譜寫新青 年的美好華章。」

永做黨和人民的衛士

示,聽了習近平總書記的重要講話感到 熱血沸騰,「我肯定會把總書記的講話 精神和對我們的期待帶回去與青年群眾 分享。在未來的工作中,我們也將更加 與團隊成員分享。據 對當代青年的六點要求,特別強調了 踏實耐心,在基層發揮光和熱,貢獻自 己的青春力量。」

「作為貴州監獄系統的一名共青

團幹部,我回到工作崗位後,一定把 的研究總結,更是中國共產黨向全體 中華兒女發出繼承和發揚五四精神的 新召喚。歷史和實踐證明,只有在中 國共產黨領導下的五四精神,才能始 終高揚並薪火相傳。



大會堂舉行。中共中央總書記、國家主

五四運動100周年大會昨日在北京人民 表重要講話。多位香港青年當日接受記 者採訪時對講話內容高度讚揚,並強調



穩致遠是愛國的最好方式。

習近平在講話中指出,五四運動的 核心是愛國主義,對新時代中國青年 來說,熱愛祖國是立身之本、成才之 基。

「讓『一國兩制』行穩致遠是香港青 年實現愛國的最好方式。|香港青賢智 匯主席、青年發展委員會委員謝曉虹如 是理解愛國。她指出,習主席講話牽動 着每一位港青的愛國之心,維護「一國 兩制」並建設好香港是港青肩負的使

建設好大灣區是愛國表現

謝曉虹表示,習主席重視青年人發 展,在五四運動紀念日前發表重要講話 充分表現出對青年的重視,亦給予了年 輕人發展的信心。講話將指引青年未來 的奮鬥方向,為國家的發展效力。

多了解國際形勢,為國家的發展作出貢 獻。」謝曉虹指出,國家陸續推出便利 港青在內地工作和生活的政策,粵港澳 大灣區的建設離不開港青的效力,找準 自身定位並將香港在各界的優勢帶入灣 區產業發展,建設好粵港澳大灣區也是 港青愛國的表現。

香港青年民建聯主席顏汶羽亦盛讚講 話,稱講話振奮了中國青年的心,強化 了青年對國家的歸屬感和認同感,促進 了青年為國家奉獻的信心。

習近平在講話中提到,民族復興的使 命要靠奮鬥來實現。顏汶羽認為,國家 現時的高速發展為港青奮鬥發展提供了 成長的土壤,「一帶一路」及粵港澳大 灣區建設則是青年成長的最佳養分。他 認為,港青應把握國家發展帶來的重大 機遇,時刻做好國家向前發展的最佳動 力。

央視 讓青春在新時代廣闊天地中綻放

席紀念五四運動100周年大會並發表重 要講話。總書記強調:「新時代中國青 年要繼續發揚五四精神,以實現中華民 族偉大復興為己任,不辜負黨的期望、 人民期待、民族重託,不辜負我們這個 偉大時代。」

總書記的重要講話,深刻緬懷了五四 先驅崇高的愛國情懷和革命精神,高 度評價了五四運動的歷史意義和時代

待。總書記的重要講話是新時代青春 中國之宣言書,是當代青年成長之指 南冊,也是下一步做好青年工作的根 本遵循和實踐引領。

青春須早為,豈能長少年。文章説, 習近平總書記指出,新時代中國青年處 央視發表評論員文章指出,習近平 在中華民族發展的最好時期,既面臨着 難得的建功立業的人生際遇,也面臨着 「天將降大任於斯人」的時代使命。要

遠大的理想,把愛國和愛黨、愛社會主 義統一起來,聽黨話、跟黨走,胸懷憂 國憂民之心、愛國愛民之情,在為祖國 戰鬥、為人民奮鬥的征程中超越「小 我 | 成就「大我」;要扛起時代的重 擔,引領時代的風潮,始終保持奮鬥的 姿態,讓青春在新時代改革開放的廣闊 天地中綻放; 要練就過硬本領, 錘煉品 德修為,明辨是非、恪守正道,為青春 做時代的見證者,更要做時代的開拓 打下更有高度、更有境界、更有品味的

文章強調,一個有遠見的民族,總是 把關注的目光投向青年;一個有遠見的 政黨,總是把青年看作是推動社會前進 的最活躍力量。黨的事業離不開青年, 中國的事業離不開青年。全黨全社會要 關心愛護青年、教育引導青年、激勵鼓 舞青年,為他們的成長營造更加健康寬 鬆、公平公正的環境,讓廣大青年同享 國家的進步、社會的發展,為他們的人 生提供更多出彩圓夢的機會

始終高度重視青 、關懷青年, 多次出席青年活 、與青年談

習近平總書記

日的紀念五四運 動 100 周年大會 上他特別提到,新時代中國青年要 一統」逃避責任的思想和行爲都是 要不得的,可謂新形勢下對肩負強

激勵青年。在昨

言和深情期許。 回望過去,從五四運動對「德先 生賽先生」的急切呼喚,到「國土 不可斷送、人民不可低頭」的抗戰 宣言;從戰亂中「爲中華崛起而讀 書」的豪情壯志到20世紀80年代 「團結起來振興中華」的時代強 音,歷史車輪的推動從未離開過中 華青年的熱血、責任與擔當,而中 華青年的榮辱悲歡也從來都和家國

國興邦重任的當代青年人的錚錚良

逃避責任的想法要不得

與舊時代的前輩青年相比,當代 青年人是幸運的,沒有戰亂的顯沛 流離,沒有物質貧瘠帶來的食不果 腹,也沒有閉關鎖國導致的裹足難 前。如今的青年成長環境平順、物 質生活優渥、見聞學識廣博,擁有 代中國不再需要青年人艱苦奮鬥 探索嘗試。正如習總書記所説,

「在實現中華民族偉大復興的新征 程上,應對重大挑戰、抵禦重大風 險、克服重大阻力、解決重大矛 盾,迫切需要迎難而上、挺身而出 的擔當精神。」因而,任何「躲進 小樓成一統」來逃避責任的想法都 是要不得的。

哪有什麼歲月靜好,不過是有人 自重前行。國家當前的繁榮穩定來 自於前輩先驅的血汗和犧牲。而展 望實現中華民族偉大復興的新征 程,仍然有艱巨繁重的任務,仍然 有艱難險阻甚至驚濤駭浪,仍然需 要青年人勇於砥礪奮鬥,在盡責中 成長,通過奮鬥實現民族復興的使

實現中國夢,關鍵在青年。當代 青年人都勇挑重擔、勇克難關、勇 鬥風險,中華民族必能充滿活力、 充滿後勁、充滿希望

五四百年紀念郵票 周六發行





■五四百年紀念郵票——傳承五四精神、奮進新時 中國郵政官網圖片

香港文匯報訊(記者 俞鯤、實習記者 曾媛 武漢 報道)中國郵政定於2019年5月4日(周六)發行 《五四運動一百周年》紀念郵票1套2枚,郵票圖案 名稱分別為:傳承五四精神、奮進新時代,全套郵 票面值為2.40元,由夏競秋設計。

第一圖以天安門廣場人民英雄紀念碑上五四運 動浮雕和五四青年的典型形象,表現了發生在100 年前的這場偉大愛國革命運動的歷史畫面。郵票 第二圖以新時代青年的剪影和代表國家富強、經 濟發展、社會進步的形象元素,表現了青年一代 昂揚向上、奮進新時代的風采,寓意「新時代青 年要乘新時代春風,在祖國的萬里長空放飛青春

兩枚郵票畫面上的數字100創意造型和紅色的飄 帶烘托出紀念五四運動一百周年的濃厚氛圍與傳承 五四精神的莊嚴性和崇高性。

據悉,五四運動已多次登上中國郵票。在新中國 成立以前,解放區東北郵電管理局曾於1947年和 1948年發行過兩次紀念五四運動的郵票;中國郵 政亦多次與五四結緣。建國後中國郵政以專題紀念 的方式,分別於五四運動四十周年、六十周年和七 十周年之際發行過三套紀念郵票。